

Mpr nr. A020012 - - Dato : 18700627

Forfatter:

Emnegruppe: Regnskaber

Tekst: Beretning for den Nørrejske sindssygeanstalt 1869/70. Hovedregnskab over indtægter og udgifter ved den Nørrejske sindssygeanstalt i finansåret fra 1. april 1869 til 31. marts 1870. Revisionsbilag

<http://museum-psyk.dk/admin%20htm-asp/Kasser/A%20020/1HTM/020-012-2.htm>

SE NEDENFOR

21 Jun 1870

Beretning

over

den norske og danske Sindsygeanstalt

for

1869/70.

28 124/1870

Efflar þrættíund þessu Dæturinn udyjörð  
 þalíakstædas i dau uenaygðra Þundfaga uesþu  
 ued Udyngun af Ragesþabba ued 1868/69  
 394 þessjona, uenay 202 Mord 192 þessjona.  
 A Ragesþabba ued 1869/70 iudlagðar:

i April 1869	-----	7 Mord., 6 þessjona; ued 13
- Maj	-----	3 -----, 7 -----; ----- 10
- Júní	-----	3 -----, 10 -----; ----- 13
- Júlí	-----	3 -----, 5 -----; ----- 8
- August	-----	4 -----, 8 -----; ----- 12
- September	-----	3 -----, 7 -----; ----- 10
- October	-----	8 -----, 8 -----; ----- 16
- November	-----	3 -----, 7 -----; ----- 10
- December 1870	-----	5 -----, 5 -----; ----- 10
- Janúar 1870	-----	4 -----, 6 -----; ----- 10
- Februar	-----	3 -----, 1 -----; ----- 4
- Mars	-----	5 -----, 5 -----; ----- 10
		ued 51 Mord., 75 þessjona; ued 126

Mord da ued Ragesþabba ued  
 Þessjona þessu uesþu ued 202 -----, 192 -----; ----- 394  
 þessjona ued ued i 1869/70 253 Mord., 267 þessjona; ued 520  
 Udyngun i 1869/70 udyjörð 48 -----, 66 -----; ----- 114

Ued Ragesþabba ued Udyngun  
 ued uesþu þalíakstædas 205 Mord., 201 þessjona; ued 406  
 Þessjona þessu uesþu ued 203 Mord., 202 þessjona; ued 405,6

Dat ued þessu, at þessu Ragesþabba ued  
 þessjona ued uesþu þalíakstædas (394) þessu ued  
 uesþu ued þessu ued þessu þessu (406), ued  
 þessu ued þessu ued þessu þessu þessu i þessu  
 (126), þessu þessu þessu þessu (405,6)  
 þessu ued þessu ued i 1868/69 (401), þessu  
 þessu (114) þessu ued uesþu ued  
 ued i þessu Ragesþabba (138). Þessu  
 þessu uesþu ued i þessu þessu, þessu  
 uesþu uesþu þessu ued uesþu ued  
 þessu uesþu þessu ued i þessu  
 þessu þessu þessu þessu uesþu ued



a. Hjætted

	Hjætted			Læddal			Tjelfær		
	No.	End.	Antal Lædd.	No.	End.	Antal Lædd.	No.	End.	Antal Lædd.
Hjætted	..	2	2	2	4	6	2	6	8
Thisted	1	1	2	4	5	9	5	6	11
Aalborg	1	4	5	2	1	3	3	5	8
Viborg	..	4	4	3	2	5	3	6	9
Randers	..	3	3	4	10	14	7	13	17
Aarhus	5	6	11	6	9	15	11	15	26
Vejle	1	4	5	7	8	15	8	12	20
Blingskjøb	2	1	3	5	5	10	7	6	13
Ribe	1	..	1	4	..	4	5	..	5
<b>Ialt fra Jylland</b>	<b>11</b>	<b>25</b>	<b>36</b>	<b>37</b>	<b>44</b>	<b>81</b>	<b>48</b>	<b>69</b>	<b>117</b>
Sjælland	1	..	1	..	1	1	1	1	2
Fyn	1	1	2	1	1	2	2	2	4
Sverrig	..	1	1	..	1	1	..	2	2
Norge	..	1	1	..	..	..	..	1	1
<b>Altogether</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>5</b>	<b>1</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>3</b>	<b>6</b>	<b>9</b>
<b>Total</b>	<b>13</b>	<b>28</b>	<b>41</b>	<b>38</b>	<b>47</b>	<b>85</b>	<b>51</b>	<b>75</b>	<b>126</b>

b. Alta

Anden 15	15	1	Med.	..	End.	1
16-20	4	2	..	..	6	
21-25	5	8	..	..	13	
26-30	7	16	..	..	23	
31-35	7	15	..	..	22	
36-40	13	7	..	..	20	
41-45	4	10	..	..	14	
46-50	5	5	..	..	10	
51-55	2	3	..	..	5	
56-60	..	3	..	..	3	
61-65	1	4	..	..	5	
66-70	1	1	..	..	2	
71-75	..	..	..	..	..	
76-80	1	1	..	..	2	
<hr/>						
Ialt 51 No., 75 End., 126						

c. Aglestaundsforæld

Ugifta	31 M.D.	31 kvd.	høj. 62
Gifta	17	41	58
Jugendværd	"	"	"
Fæstet	3	3	6
Sålt 51 M.D.			75 kvd.; høj. 126

d. Stand og Stilling

<u>Mand</u>	<u>kvinder</u>
Prest	1
Løjtnant	1
Procurator	1
Landmægler	1
Hjebmand	1
Kontorist	1
Hjebmandsprocureur	2
Margarett	1
gaardmand	11
gaardmandsprocureur	1
incommis	1
Bofoged	1
gaardmand	2
gaardmandsprocureur	4
hjemmed	4
Afsløstmand	2
hjemmed af Løst	4
gaardmandsprocureur	9
Sølle Lærere	3
<hr/> 51	
Af pastorfamilier	1
linier fæstetfamilier	3
Officerfamilier	1
Hjebmandfamilier	1
Gjæstgæster	1
Lærere af de 2 M.D.	3
Af Landmandfamilier uden for Hovedstaden	3
Kontoristfamilier	1
gaardmandfamilier	6
uden Hovedstaden	
Familier	4
Margarett	1
Bofoged	1
gaardmand	1
gaardmandsprocureur	11
gaardmandsprocureur af fæstet	6
gaardmandsprocureur af Løst	13
Hjemmed	11
Lærere	7
<hr/> 75	

e. Detaljer og Forplejningsklasse

	1ste Klasse	2de Klasse	3de Klasse			Ialt
			høj. kvd.	høj. kvd.	høj. kvd.	
En Fæstet	8	15	24	56	14	117
- Afsløst	4	2	"	"	"	6
- Udlænde	3	"	"	"	"	3
Sålt	15	17	24	56	14	126

Agydennuus Marijfad und Ladloggafer was for  
de 126 Oylagen:

undes 1 Maaned for	9 Md.,	15 Qud.,	besf. 24
1-2	—	4 —, 11 —	— 15
2-3	—	3 —, 7 —	— 10
3-6	—	6 —, 8 —	— 14
½-1 Qar	—	7 —, 3 —	— 10
1-1½	—	4 —, 4 —	— 8
1½-2	—	4 —, " —	— 7
2-3	—	3 —, 12 —	— 15
3-10	—	4 —, 6 —	— 10
10-15	—	1 —, 3 —	— 4
15-20	—	" —, 1 —	— 1
20-25	—	" —, " —	— 1
<b>34</b>	—	1 —, " —	— 1
ubspaanualey tid	—	2 —, 4 —	— 6
<hr/>			
iall 49 Md., 75 Qud.; besf. 124			

Da de erte forspændes Quedstygdom for 2 af de oylagene  
Maend, er totalantallet for Maendene Agedennuus  
i denne Oversegt mindre end 2 i de forafgaende Tabel-  
lar. Det vil bevidne, at der i de 3 første Maan-  
eder af Agydennuus kun er indkommet fulde  
Maend for 4 Maeder (16 med 33). Dette færdig  
spær indgjættelyt sig i de sidste 3 Qar, og ~~færdig~~  
(uanset eller mindre) spær i de sidste 3 Maeder. De  
stod sig, at guds i de første Qar. De for alle  
sue godt det vedmaadigt at lade maadige skat-  
telar maade i Fortælling eller længere tid for  
Oylage. Men de ~~skal de skatlar der er~~  
get i ~~gydennuus~~ første Maaned ~~skatlar~~  
udfyldene for ~~skatlar~~ at lade sig længere  
dennue for maad for Ladloggafer, uanset dette at  
~~for de skatlar~~ skatlar og lar i de første  
~~for de skatlar~~ der blot med første skatlar  
for Ullagene for skatlar og de skatlar for  
færdig indtækt følger, ~~for dette erte i Lade~~  
kunne at lade sig for skatlar og Maeder  
~~at de skatlar~~ uanset at der skatlar  
net heller erte ~~skatlar~~ skatlar til at  
forde ~~skatlar~~ af de skatlar.

af skatlar for katlyse fundt uanset  
bafund lade i skatlar uanset der lade de  
Oylage 8 Maed og 16 Maeder, ialt 24 eller  
19 skatlar. af dis. ~~skatlar~~ uanset i for tid

udmaal	6 Md.,	8 Qud.,	besf. 14
for skatlar	—	1 —, 5 —	— 6
for skatlar	—	1 —, 3 —	— 4
<hr/>			
8 Md., 16 Qud.; besf. 24			

af for de 14 der i for tid fundt uanset uanset  
for skatlar uanset der 1 for maade skatlar.





Afgangene

udgygde. i 1869/70 som anført 48 Md., 66 Qd., ialt 114 fæstøer. Deraf udgik som

fuldbredde	15 Md., 26 Qd., ialt 41
bredde	8 —, 19 —, — 27
usfuldbredde	18 —, 11 —, — 29
døde	6 —, 10 —, — 16
ikke fundne	1 —, " —, — 1
	<hr/> 48 Md., 66 Qd., ialt 114

De 41 fuldbredde udgik 7,9, de 27 bredde 3,2 procent af samtlige Podagordede, hvoraf altsaa i det hele en udgik 13,1 procent med et overskud af mindre gennemsnit Raskhed. Deraf udgik 21,9 procent som fundne for de fuldbredde og 10,9 procent for de bredde

indtægt 1/2 Qd. for 5 Md., 10 Qd., ialt 15	
1/4 — 1/2 — — 3 —, 9 —, — 12	
1/2 — 3/4 — — 1 —, 4 —, — 5	
3/4 — 1 — — 1 —, 2 —, — 3	
1 — 1 1/2 — — 3 —, 1 —, — 4	
fuld 3 — — 2 —, " —, — 2	
	<hr/> 15 Md., 26 Qd., ialt 41

Altsaa af Podagordede (16), sammanført med Gjennemsnitstallet (405,6) gives for hele Regjættensaal en Podagordet af 3,9 procent.

Nadregnskabet ligger udvirket de 114 afgange fuldstændig ind og for sig selv i Regjættensaal.

	Hjortagene			Læddet			Tilførelsen		
	Md.	Qd.	Regj. Qd.	Md.	Qd.	Regj. Qd.	Md.	Qd.	Regj. Qd.
Gjættensaal	"	2	2	4	2	6	4	4	8
Hjort	"	"	"	2	3	5	2	3	5
Altsaa	"	3	3	6	4	10	6	7	13
Hjort	"	3	3	8	7	15	8	10	18
Læddet	"	4	4	3	6	9	3	10	13
Altsaa	3	6	9	6	5	11	9	11	20
Hjort	"	3	3	6	4	10	6	7	13
Regj. Qd.	1	1	2	2	5	7	3	6	9
Reba	"	"	"	4	4	8	4	4	8
<b>Falt for sig selv</b>	<b>4</b>	<b>22</b>	<b>26</b>	<b>41</b>	<b>40</b>	<b>81</b>	<b>45</b>	<b>62</b>	<b>107</b>
Hjortagene	1	1	2	"	"	"	1	1	2
Hjort	"	"	"	"	1	1	"	1	1
Hjort	1	1	2	1	"	1	2	1	3
Hjort	"	1	1	"	"	"	"	1	1
<b>Falt for sig selv</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>5</b>	<b>1</b>	<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>7</b>
<b>Altsaa</b>	<b>6</b>	<b>25</b>	<b>31</b>	<b>42</b>	<b>41</b>	<b>83</b>	<b>48</b>	<b>66</b>	<b>114</b>

De med Ray. af Tabellerne til Udgangs tilskud med 406 Følgetaler gjengivet med følgende

	Hjortodern			Læddal			Liljehøg		
	No.	2nd.	3dje Hjør	No.	2nd.	3dje Hjør	No.	2nd.	3dje Hjør
Hjørring Amt	2	2	4	10	9	19	12	11	23
Hjerdal —	5	2	7	13	11	24	18	13	31
Aalborg —	11	8	19	9	11	20	20	19	39
Hjørring —	4	3	7	10	11	21	14	14	28
Randers —	5	11	16	19	26	45	24	37	61
Aarhus —	16	16	32	25	27	52	41	43	84
Skjold —	10	8	18	26	16	42	36	24	60
Ringkjøbing —	3	4	7	12	9	21	15	13	28
Ribe —	2	2	4	9	12	21	11	14	25
<b>Talt for Fylkud</b>	<b>58</b>	<b>56</b>	<b>114</b>	<b>133</b>	<b>132</b>	<b>265</b>	<b>191</b>	<b>188</b>	<b>379</b>
Hjørring Amt	1	2	3	"	"	"	1	2	3
Hjerdal	2	2	4	4	1	5	6	3	9
Hjørring	3	3	6	"	2	2	3	5	8
Norby	3	1	4	"	"	"	3	1	4
Randers	1	1	2	"	1	1	1	2	3
<b>Fylkud med 1869</b>	<b>10</b>	<b>9</b>	<b>19</b>	<b>4</b>	<b>4</b>	<b>8</b>	<b>14</b>	<b>13</b>	<b>27</b>
<b>Sum</b>	<b>68</b>	<b>65</b>	<b>133</b>	<b>137</b>	<b>136</b>	<b>273</b>	<b>205</b>	<b>201</b>	<b>406</b>

De syvte Følgetaler udgjorde med Ray. under 21 Marts 1869 i sum 369: disse Overtal er i Overtal Løb alle for sig selv med 10, hvilket som angives nedenfor i de enkelte Følgetaler for Hjortodern, med <sup>Totaltalt</sup> tal af Følgetalerne af Læddal, Randsdal og Aarhus Udgangs med 21 Følgetaler, hvilket som angives i de enkelte Følgetaler for Læddal, Randsdal, Aarhus, og Skjold Overtal og Ringkjøbing Overtal, med 21 Følgetaler, som angives i Aalborg, Hjørring og Ribe Overtal, hvilket som angives i de enkelte Følgetaler af Overtal

Disse Følgetaler og Ray. af Udgangs Overtal er med Ray. af Tabellerne til Udgangs Følgetaler som angives i de enkelte Følgetaler.

	1 <sup>ste</sup> Klasse	2 <sup>de</sup> Klasse	3 <sup>de</sup> Klasse			i alt
			fælled bala- Lunden	fælled bala- Lunden	fælled Lunden	
Sra Jylland	9	24	45	305	1	381
- Sjælland	3	"	"	"	"	3
- Østjylland	3	10	2	"	"	15
- Vestjylland	4	3	"	"	"	7
i alt	19	34	47	305	1	406

Madhyggen til Afsættelse  
 af de 110.715<sup>de</sup> og 17<sup>de</sup> af den 18<sup>de</sup> af  
 af 108581<sup>de</sup> og 545<sup>de</sup>

Tilbage af Staten, som  
 for en siggørende Gjennemførelse.  
 Afsættelse af 400 nye Afsættelse i  
 Både af 18<sup>de</sup> og 17<sup>de</sup> til 37195<sup>de</sup>  
 for med en videlig Gjennemførelse  
 af 406 indgjorte 16945<sup>de</sup> og 29<sup>de</sup>

de 110.715<sup>de</sup> og 17<sup>de</sup> af den 18<sup>de</sup> af  
 af 108581<sup>de</sup> og 545<sup>de</sup>  
 af 110.715<sup>de</sup> og 17<sup>de</sup> af den 18<sup>de</sup> af  
 af 108581<sup>de</sup> og 545<sup>de</sup>

Udgifter for Afsættelse af den  
 af 110.715<sup>de</sup> og 17<sup>de</sup> af den 18<sup>de</sup> af  
 af 108581<sup>de</sup> og 545<sup>de</sup>  
 af 110.715<sup>de</sup> og 17<sup>de</sup> af den 18<sup>de</sup> af  
 af 108581<sup>de</sup> og 545<sup>de</sup>

Udgifter for Afsættelse af den

Væðingarnar frá þessum ári og fyrirséðar  
 og fjárhagslegar og fjárhagslegar, fjárhagslegar  
 þess þess þess:

1969  
 70

406 Þakintar  
 í Gjimmumfark

1968  
 69

401 Þakintar  
 í Gjimmumfark

	1969 70	1968 69
Máttunarlínur	128 m 5' 9" 14")	137 m 5' 9" 12")
Braunspjé	16 5-2	16 3-3
Balgjóningur	7 5-5	7 2-13
Skjól	1 5-11	2 " 12
Madráttunarlínur	2 " 2	1 3 3
Þróttþráttur og Þróttþráttur	" 2 11	1 1 5
Kálmáttunarlínur	35 " 4	35 1 14
Kálmáttunarlínur	1 " 2	1 1 7
Þakintar og Þakintar	38 3-2	29 " 1
Þakintar	8 1 11	7 2 3
Þakintar	18 4 11	10 2 9
Þakintar	1 4 6	1 3 10
Þakintar og Þakintar	" 2 15	" 2 13
Þakintar og Þakintar	2 2 5	2 3 15
Þakintar og Þakintar	1 4 6	{ 1 " 12 12 2 13
	<u>261 m 11")</u>	<u>268 m 4")</u>

Af lokum Máttunarlínur  
 38 400 m ári 48 000 m  
 fjárhagslegar og fjárhagslegar  
 1465 m 4) 2) þakintar 49465 m 4) 2)  
 með því þess með þessum þessum  
 þakintar og þakintar 2137 m 4) 2)  
 þakintar og þakintar 49332 m 2) 14)



January 1870 - - - 6271 mo. - - - - - 6418 1/2  
 Feb - - - - - 5696 - - - - - 5789 -  
 March - - - - - 6346 - - - - - 6340 -

5434  
 12379  
 17813

18313  
 22118  
51984  
 72415  
18120

18547  
 23278  
49746  
 91571  
17819

5163  
12967  
 18120

365) 74295 (203.5  
730  
 1295  
1095  
 2000  
1825  
 1750

365) 73758 (202.076  
730  
 728  
730  
 2800  
2450  
 2450

74295  
 73758  
 365) 148053 (405.6  
1460  
 2053  
1825  
 2280  
2190

\*

Del. Dorothea an Joh. : 69/70

Malbörgerin

Herrn Professor Schner  
Eindringliche Empfehlung

und

Machens



Joosmarie 1878 Palcaas see see  
 Wyagaga of 1869/70

faat Bahalanda	74	45	} duwpou unon 4m ayud gaud ondo pui fido Bahalanda lotu, unport. blanda di fado bahalanda
Lulut Bahalanda	706	305	
Juit. Liyaganda	1		
<hr/>			
350			

	Schooneberg	-	Chicoffen	-	Stade	-	Dreus
Januar	1812	-	4419	-	1794	-	4223
Februar	1580	-	4043	-	1688	-	3869
Marts	1771	-	4505	-	1992	-	4287
April	1770	-	4360	-	1797	-	3895
Mai	1887	-	4470	-	1900	-	4083
Juni	1871	-	4310	-	1896	-	4087
Juli	1911	-	4409	-	2003	-	4183
August	1938	-	4368	-	2076	-	4361
September	1878	-	4211	-	2024	-	4081
October	1901	-	4261	-	2094	-	4221
November	1834	-	4226	-	1988	-	4156
December	1865	-	4402	-	2096	-	4300
	365) 22118 (60		365) 51984 (142		365) 23278 (64		365) 49746 (130
	2190		264		2190		365
	2180		1548		1378		1324
			1460		1095		1095
			884				2296
			730				2490
			1544				4060



$$\begin{array}{r} 70 \overline{) 346} \quad (4,94 \\ \underline{280} \\ 660 \\ \underline{630} \\ 300 \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 157 \overline{) 601} \quad (3,8 \\ \underline{471} \\ 1300 \\ \underline{1256} \\ 44 \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 71 \overline{) 404} \quad (5,7 \\ \underline{357} \\ 490 \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 150 \overline{) 672} \quad (4,5 \\ \underline{600} \\ 720 \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 1622 \\ \underline{1277} \\ 43 \overline{) 945} \quad (8,1 \\ \underline{344} \\ 10 \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 3645 \\ \underline{1277} \\ 491 \overline{) 2368} \quad (4,8 \\ \underline{1964} \\ 4040 \\ \underline{3928} \end{array}$$

Fyde	{	I		-----	3		-----	2
		II		-----	9		-----	6
		III		-----	13		-----	10
		1/2 bel		-----	27		-----	28
		fv.		-----	3		-----	8
Pera	{	I		-----	2		-----	1
		II		-----			-----	2
		III		-----			-----	
Woz.	{	I		-----	2		-----	
		II		-----			-----	
Woz.		I		-----	2		-----	1

Revisionsdepartementet for Kongeriget.

København, den 22 Juni 1871.

Ved at fremsende hoslagte Revisionsantegnelser til det for Aaret fra 1 April 1869 til 31 Marts 1870 aflygte Regnskab over Indtægter og Udgifter ved den norskejede Lindsjæmestals \_\_\_\_\_ skal jeg tjenstlig anmode om, at disse Antegnelser, forsynede med Svar samt øvrig fornøden Oplysning og Bevislighed, inden en Tid af 4 Uger fra Dato atter hertil indsendes.

H. H. H. H. H.

Udskrevet

Til

124/1870  
Direktionen for den norskejede Lindsjæmestals ved Aarhus.

Antiquarier

til Antiquarier Godeen uovrigge til Antiquarier  
for Ligningsaar for 1869 til 1870

nr 124/1870.

ad H. Skjær

J. Brandstørvængeprækent for 18<sup>69</sup>/70 findes først til Udsigt  
Befældningen for forrige Røgsprækent med 129<sup>te</sup> af 87  
og for indsigth Brandstø 18<sup>69</sup>/70 først Artidoldet 1469-112

Udsigt ialt 775<sup>te</sup> af 87

Men saaledes som tidligere indtalt i de Brandst  
til Skjær 16 i Auktionsprækent til Røgsprækent for  
18<sup>63</sup>/4 og til Skjær 1 for 18<sup>68</sup>/9, med dog, med  
de Befældninger, der forfærdes med Røgsprækent  
aarske Røgsprækent, og som altså er indtalt  
indtalt fornyede da, foris til Udsigt i  
Røgsprækent og som de med Røgsprækentens Væ-  
rende tilfældende Befældninger foris til  
afnytt forand det som siger fornyede den  
i Auktionsprækent og fornyede.

Men da der i Røgsprækent, som først  
er blændt og indtalt af Røgsprækent, men med  
og med Brandstørvængeprækent for 18<sup>69</sup>/70 og Befældning,  
og med Aarske Udsigt altså fornyede  
med den Aarske af Røgsprækent

915 - 3 - 12

Altså som med nyede som til Brandstø  
og da den ~~indtalt~~ indtalt som med

684<sup>te</sup> af 87

778<sup>te</sup> af 87

for den i Auktionsprækent foris

896<sup>te</sup> af 87

da der Røgsprækent af Røgsprækent som at  
som en del af, indtalt indtalt foris med indtalt som af  
med den Auktionsprækent af Brandstø, indtalt af indtalt fornyede.

Apparatet som i Auktionsprækent som Auktionsprækent med  
19<sup>te</sup> af 87 som saaledes indtalt som, og indtalt som som med  
indtalt som indtalt indtalt, som indtalt som indtalt fornyede  
indtalt som indtalt foris foris indtalt som, at indtalt som  
som til indtalt som indtalt for 18<sup>69</sup>/70 afis som Brandstø som indtalt.  
som Røgsprækent for og som Brandstø fornyede i Auktionsprækent  
med foris som indtalt indtalt for foris indtalt indtalt  
indtalt til at indtalt indtalt indtalt med indtalt som  
med Brandstø af 896<sup>te</sup> af 87 indtalt indtalt som indtalt som  
Auktionsprækent af 20<sup>te</sup> af 87 indtalt indtalt som indtalt som

ad den Skjær

for indtalt i indtalt indtalt af indtalt Røgsprækent  
indtalt indtalt indtalt indtalt indtalt indtalt

1<sup>de</sup> Skede

Skredderarbejde findes der ogsaa medvarende Nødt  
den første Udgift med henholdsvis, nemlig:

- |                       |            |
|-----------------------|------------|
| 1. Bredsel            | 19 1/2 1/4 |
| 2. Medicinaler        | 20 1/10    |
| 3. Raarøstian         | 32 1/2     |
| 4. Katter og Afgifter | 12 3/4     |

der er ikke agtsomt Maakt med, foruden Julegaverne  
denne Omkostning til den anden Omkostning er nu.  
Svarer

2<sup>de</sup> Skede

De i den første Skede af Skredderarbejde som  
18<sup>67</sup>/<sub>68</sub> og 18<sup>68</sup>/<sub>69</sub> havde iagttaget med Aflyggelsen af  
efterfølgende Skredderarbejde

3<sup>de</sup> Skede

af den Gensidige Skade som Bilag B medtages  
for Klaring om Omkostningen af de nævnte Bøddelstokke  
for 18<sup>68</sup>/<sub>69</sub> henholdsvis 50000 til Takselv af Jord,  
særlig til Oudsigelsesstøtten fremgaaende,  
at 20000 er indbetalt og at den resterende Sum  
er for Afbetaling med Jordtakselv. Denne  
Afbetaling, bestod i; at Jensen fik en Plan  
sølvst Njæberaakt med 3 Skovallor, som efter  
Jens død og dets døde den som tilkommer den  
til Oudsigelsesstøtten. Dette bemærkes for  
de i den første Skede



40. Skapa

Om Befaldningen 14905 af de i Sverige  
Kommunalt 50000 förordade kungliga  
aflykt i vissa hufvudsak

50. Skapa

Späla Bilag 7 med Maktfullkomlighet och tillstånd  
Andra indigelt 2510 Skapelse, som äro följande  
at mera kung till Tullskatt och Maktfullkomlighet,  
Såsom Befaldningen af 14905 förordade vil  
mera af ägarna med 2510 Seesat

60. Skapa

Om förordade tillämpningen Bilag No 335 med  
förordade kung och andra kungliga förordade  
Maktfullkomlighet

70. Skapa

Med Omräkningen här förordade Aflykt  
och förordade förordade förordade Bilag med  
förordade kung No 344 följande i Önder kungliga  
förordade kung med en kung till Tullskatt

80. Skapa

Förordade i följande Bilag No 448 anpassade förordade  
förordade och den i följande till Bilag 540 förordade  
goda Maktfullkomlighet med Maktfullkomlighet förordade  
förordade kungliga förordade kung

90. Skapa

Bilagarna No 718 og 903 sammanförda förordade kung

Forfjörda med denna utlysning 7

ad 10de Majen

Id den tidiga, nämnda <sup>stad</sup> ~~under~~ Maj 16 i Antropologiska  
tidningen för 1855/56, utgick förordningen  
för utlysningen och utskriften af de i Auktions  
kastet inkomna bidragen af utlysningens, till den  
tidpunkt som af förordningen utgår med hänseende till  
förordningen af 14 April 1857 för utlysningen  
utskriften, i följande utskriften i den förordningen  
utskriften tillgås 7

Utskriften förordningen utskriften  
af 17 Juli 1857.  
Så: Utskriften



Looffjant med den nøynglaude Claus' uingoyuokhagang  
til Melkaleag, fuorapten da fonnaubas, froufjanta  
med Dinnok fochal.

10de Skifte

Ap den Ruyftrakt over Olvegids og Skjöövald til  
fakimant medlagte Apftröfth aftmaktvaley no  
1795 med Dyera - og Laaukafjör "Clarfjö" (Nelay  
1788) fjar, at dar i menaka Dyeraftröfth indfölaas  
at Dalah aft 1200ms, fjör no affjövald fjör  
8 juli 1854. Apftröfth indfölaas iugan  
Ogfyning au da fann danna fofpölaas og  
fonnaubas tilföruas fukar fforau darfar  
hög'at Medvaktung fonnaubas meddalt

11de Skifte

Den Ruffia arblaudt Audak affjörk  
44no 145 fof fukimant 1788 Madama  
Marchmanns Medvaktung fra Högvald  
til 30 september 163 foga arbl. Dordama  
Ruffia no arföruat Dama og Lydubians.  
fonnaubas no affjörk, iden at Högvald fof  
menak at arföla fforar duk fofpölaas til  
Högvald Apfjövald fforauit danna  
Ruffia med fjör medfölaas fjörak til  
medalt Apfyng

Det Ruffians fukar fof fonnaubas  
den 22 Jani 1872

Nafael

Affskrift  
af

Læstian ved Antagelse af det Kongelige for den  
nævnte Indsigelsesakt for Lovsaadning  
i April 1869 til 31 Marts 1870.

1<sup>ste</sup> Kap.

Lovfærdig efter det 1<sup>ste</sup> Kap.

2<sup>de</sup> Kap.

til Lovsaadning

3<sup>de</sup> Kap.

den lovfærdig

4<sup>de</sup> Kap.

til Lovsaadning og Revision af næste Lovsaadning

5<sup>te</sup> Kap.

Regler for Lovsaadning

6<sup>te</sup> Kap.

Indvendinger der kunne gøres til Møde i Lovsaadning 18<sup>de</sup> M.

7<sup>de</sup> Kap.

Lovfærdig efter det 1<sup>ste</sup> Kap.

8<sup>de</sup> Kap.

til Lovsaadning og Revision af næste Lovsaadning

9<sup>de</sup> Kap.

Lovfærdig som vigtig

10<sup>de</sup> Kap.

Den af Revisionen berøvede Lovsaadning om Afsættelse  
af Lovsaadning kan for Fremtiden ikke gøres, medmindre  
Højesterets Rådbylde dertil kan refereres af  
Revisionen.

11<sup>de</sup> Kap.

Indvendinger der kan gøres til Afgang

Revisionen

Departementet for Landbrug, den 13 Februar 1872.

T. Benzon-Buchwald.

Afskriftens Indsigelsesbrev.

W. H. Lorenz.

# Kvittering

for

det for Finantsaaret fra 1 April 1869 til 31 Marts  
1870 aflagte Regnskab over Indtægter og Udgifter  
ved Lindsøjseskolen ved Aarhus.

Da ovennævnte Regnskab efter Hovedrevisors Forklaring er revideret i vedkommende Kontoir under Kongerigets Revisionsdepartement og af ham nøjagtigen efterrevideret, de deri faldne Antegnelser ere deciderede og Decisionen vil blive paaseet behørigen opfyldt, saa bliver — i Overenstemmelse med Forordningen af 8de Juli 1840, angaaende det offentlige Kasse- og Regnskabsvæsen i Almindelighed, og under fornøden Reservation, saavel i Henhold til den 37te § i bemeldte Forordning, som med Hensyn til hvad der efter Decisionen endnu maatte paaligge Regnskabsføreren — herved meddelt Kvittering for bemeldte Regnskab.

Justitsministerens, den 20 Februar 1872.

Paa Ministerens Vegne.

*Severin Brückner*

ad 124 / 1872

*M. J. M. M. M.*

Dr. P. A. A. A. A. A.

22 Juli 1871

7  
Eil. A. A. A. A. A. A. A.  
A. A. A. A. A. A. A.

Handwritten text in cursive script, likely a letter or document, starting with "Handwritten text" and ending with a flourish.

ad 124/1871

Justitsministeriet.

Kjøbenhavn d. 15<sup>de</sup> Juli 1871.

Det Ministeriet i Oplysning af den erode Provstians  
Læsegældige Kriminali af 30. p. M. sommed approbation de i Læseføls-  
aarst 18<sup>69</sup>/70 med den indvandede Andspjægtall fædfindes Om-  
færdighen til Boleb 20. l. 10 v, 37. l. 4 p 2 v og 17. l. 3 p af de for-  
fædmissio til Medicamenten, til Læremation og til Balleu og  
Olygghen hærtilgode Tømmen, det fædled, man til hærtilgode  
hærtilgode hærtilgode hærtilgode.

J. M. W.

Bevid

Til  
Provstianen for den indvandede Andspjægtall.  
ad 124/1870.

J. M. W.

Revisions-Departementet

for

Kongeriget.

Kjøbenhavn, d. 5 Juli 1871.

Opfølge Direktiørens Besjæftning i Skriv-  
nælsen af 24 p.m. foretagne vedrørende Løbsagen  
No. 7 med Rindoffjærgæltens Miltualiansygeklub  
samt No. 478 og 540 med samme foreningsskab  
for 18<sup>69/70</sup>, med henholdsvis bemærkning om, at disse  
løbsag efter afbrækningen fortil tilbagesendes.

Kongeriget

Ad. H. Frederiksen

til

Direktøren for Rindoffjærgæltens med Aarhus.  
den 12/4/1870

Swedish

c. 27 June 1871

X  
Lil

Swedish Department

General

X  
Lil Aftonbladets och Svenska  
af den med regeringskanslern  
af 2 delarna med Högsta Rättens  
helt Oändliga skattens Regler för  
dessa år 1869/70 tilladna  
premier för utländska och  
ärderna för de tillägnade  
Regler för de tillägnade  
med 7 med Måttens regler  
476 og 540 med Högsta Rättens

act 124/1870



Justitsministeriet.

Kjøbenhavn d. 29<sup>e</sup> Juni 1871.

Med forlæg af foranstaaende Offentlig af ned-  
kommande Kabinetsens Bemyndigelses til  
den norskejendte Rindofsigelsesbrevs Lagsskab  
for Tirsdag den 18<sup>e</sup> 69/70 skulde Man hjaelp-  
ligt anmode den svenske Viraktion om hjaelp-  
ligt at meddele Ministerial de foruadene Gy-  
ldningens til samvends Basmasser, idet Man  
tilfoere, at de af Kabinetsens ufoerde Mindre,  
indgjeldes yder Udgyldsbetale 1 og 2 forankom-  
mer, naar den for den i Lagsskabets ufoerde  
betale Udgyld drages Medvinden af de med  
Aensete Rindofsigelse mornede Basmasser, samt  
for den i druden 548<sup>nd</sup>, den med Tirsdag-  
ens Basmasser indgjorden Medvinden af  
Omre yder Beld, smilken past ikke for den  
med ufoerde yder yder Indgyldsbetale i Lagsskab-  
ens omfjeld, den druden druden mildt samvends  
i Uomvendsmasser med Tirsdagens for-  
faring. -

J. M. H.

Kund

L  
lie

Viraktionen for den norskejendte Rindofsigelsesbrevs.

J  
Moe

ad 124/1870.

Extract - Afskrift

af Naturansigt Gæds Samvirkningsbestemmelserne til  
de Naturforskeres forening.

maaned. 18<sup>69</sup>/70

af 27 April 1871.

Ad Punkt 52 B.I. Udgiften 4b. Forsend til Udgiften  
med Besøgsregnskabet for Nørrejylland

For den Udgiftskonto 1 og 2 findes  
Mindreudgiften til Betalt forsendelse 7,513<sup>nd</sup> 41<sup>st</sup>  
og 896<sup>nd</sup> 40<sup>st</sup> uden at der i Regnskabsomrødet  
er medtaget nogen forklaring om den Grund der  
disse betydelige Udgifter er udløst af og  
Regnskab. Udførelse i den forsendte udsend.

p. v. e.

Olesen.

Andersson

21 Juli 1871

✓  
cil  
Fysitominislovak.

Vudas 29. M. for det färd  
Mängder med at framförd  
Afförsk af Skatverisane  
Bansordningen til Pändsygga  
Sakans Ragsrak for vicantooroch  
1869. I snilla Bansordningen  
gann ind og gav, at der var Rags-  
rakaks Melyftokunki 1. (Mæ-  
kialio) og 2. (Breadjel) findes  
Mindreindgifter til Salis Gausfelds.  
mit 7513 no 41 og 896 no 40,  
forlangt af Gouern og Gouern  
til de af Afprægelser melle  
Rudget og Ragsrak

Udeladning foraf frælle  
Andersson, ikke indlæst, erklæret  
at med de delte delgange:

Medens der ved Affattelpid af  
Rudgetforlægget ligger indkom  
forudvaringsordenen anordne foraf  
Lige Lovbrugsartikler, uden  
Kirketingsordningen foraf  
affaltke Kirketingsordningen, eller af  
gængende Måder for fælles  
artikler, der ikke gjevne til  
gjennem for Kirketingsordningen, end  
de fælles kirketingsordningen fælles  
indgangen med Kirketingsordningen  
ordenen er den ind, der fælles  
inden Rindgattet Lægen til  
del 124/1470

Dat gegjaldanda Scautkrao þess þess.
 Dulpr. Þetta far ætíð meik sil.
 Leblak meik þessur til Scautkrao
 1869/70: þuillak þu ætíð þess
 þessuranda Scautkrao til þessuranda
 þessuranda meik þessuranda:

Þessuranda meik 27/100 þessuranda Scautkrao þessuranda	20,1540	þessuranda	4723.389
Þessuranda meik 4/100 þessuranda	15152	þessuranda	718.13
Þessuranda meik 5/100 þessuranda	5642	þessuranda	305.210
Þessuranda meik 1/100 þessuranda	480	þessuranda	94.00
Þessuranda meik 3/100 þessuranda	2664	þessuranda	90.12
Þessuranda meik 1.00 þessuranda	53849	þessuranda	360.58
			<u>(499.210)</u>

Gættu þessuranda til þessuranda  
 andra meik þessuranda þessuranda  
 þessuranda meik þessuranda, meik andra  
 þessuranda þessuranda meik þessuranda  
 meik þessuranda, þessuranda þessuranda  
 þessuranda þessuranda af þessuranda  
 þessuranda þessuranda meik þessuranda  
 þessuranda af þessuranda þessuranda, þessuranda  
 þessuranda meik þessuranda meik þessuranda  
 þessuranda þessuranda þessuranda þessuranda  
 þessuranda þessuranda þessuranda þessuranda  
 þessuranda þessuranda þessuranda þessuranda  
 þessuranda þessuranda þessuranda þessuranda  
 þessuranda þessuranda þessuranda þessuranda  
 þessuranda þessuranda þessuranda þessuranda  
 þessuranda þessuranda þessuranda þessuranda  
 þessuranda þessuranda þessuranda þessuranda

540.00  
 480.5.15  
751.389.91

og det niordelegi forboing.

Ukjynging ladar dunn forsigil  
for idra kunnun, ~~da dunn altd~~ <sup>da dunn</sup> ~~id affeng~~ <sup>ag afsettafing</sup> ~~af d. til stundun~~ <sup>id 4 for budyttas</sup>  
~~med stundun lunnun~~ <sup>hvarun yea at 0 yju</sup>  
stundun forsigil.

891  
13  
10  
2  
8  
15

1869, ~~er kunnun forsigil dunn~~  
~~for sigil til 2472m 24/2~~ <sup>2472m 24/2</sup>  
dunn for altdun belabak for ~~id 4 for budyttas~~ <sup>id 4 for budyttas</sup>  
~~for sigil til 480m 5/11~~ <sup>for sigil til 480m 5/11</sup>  
stundun

Stundun er brenndur og kappak  
til dilligun for sigil and kunnun,  
stundun:

200 dunn brenndun	1m 84/2 dunn	for sigil	375 7/11
320 vdr stundun	—	for sigil	200 2/10
150,000 24 dunn	—	for sigil	25 2/4
		stundun	600 2/11

At dunn stundun er stundun 295-5-14

for sigil for sigil for sigil 89 1/2 2/11  
hvarun yea, at dunn for sigil  
kunnun stundun af  
brenndur idra er kunnun  
for sigil and stundun 18 6/11  
dunn for sigil til dunn  
stundun stundun

Baron de Stenman

23 Jun 1871

Y  
Öf  
Justitiuminister.

Det nedan berättade af  
Riksdagens första kammaren  
för december månad 1869 och för  
utgåendet af, att det under  
efterseende tvänne gånger  
helt utgjett och beräknat, således:

1. För Medicinerna 20 1/2 10 1/2
2. - - - - - 37 4 2
3. - - - - - 17 3 -

af den nämnda, till utgåendet  
af det första kammarens  
första till att utgjett utgåendet  
samtliga gånger och utgåendet,  
och således till den af  
helt utgjett.

ad 1. Utgåendet af det till  
Medicinerna beräknat  
belägg af 800 ml. ~~utgåendet~~  
för utgåendet af utgjett  
samtliga kammaren  
(Ettoralldrat), det hela  
indfäst. Utgåendet 1869 af  
först utgjett för utgjett ut-  
gåendet utgjett, som att ut-  
gåendet utgjett af Riksdagens  
samtliga kammaren utgjett ut-  
gåendet. Utgjett till detta Medicin-  
erna för utgjett utgjett ut-  
gåendet utgjett 5 1/2 13 1/2

J: Degeved-Jensen

ad 124/1870

ad 2. Af da hál Renovatian  
 með hærlygda 665<sup>md</sup> fundar  
 með stöðugt hærlygt hál  
 Matheuvnatianu 229<sup>md</sup>, man  
 da danna í fálga affaldin  
 lítitáttuun írlu fars káinnak  
 rofaldro íd fálk fop rúndun  
 með 264<sup>md</sup> fars <sup>dagunni</sup> ~~hættu~~ Mann  
 údyfth af 40<sup>md</sup> farsk Quafro.  
 dæfju hærlygt.

ad 3. Meðans Þroudrækingentak  
 farskúfballans Þugguinnar með  
 affaldin af Þugguþorflögak  
 fop 10<sup>md</sup> údyfth 49/1<sup>md</sup> 84<sup>md</sup>.  
 klas dah í Þugguþalok dæfju  
 farskúfak til 55<sup>md</sup> 14<sup>md</sup>. fæu  
 at da uccans með hærlygt údyfth  
 hærlygt 6<sup>md</sup> 26<sup>md</sup> fars með fálk  
 Quafro údyfth af da hál Þakth.  
 hærlygt hærlygt 95<sup>md</sup> 0<sup>md</sup> ar

Da Quafro údyfth fæu dæfju  
 farskúfballans fæu dæfju  
 með írlu fæu fæu fæu  
 auar, fæu at Quafro údyfth da  
 fæu káinnak efuanger, hærlygt  
 með írlu <sup>írlu</sup> <sup>írlu</sup> at affaldin  
 með dah fæu Mærlygt  
 Quafro hál at da meðth  
 fæu írlu í Þugguþalok, írlu með  
 hærlygt, at dæfju með 69  
 hærlygt ~~58~~ hál Þugguþalok  
 af Quafro údyfth hærlygt  
 58<sup>md</sup> 40<sup>md</sup> hærlygt hærlygt fæu  
 48<sup>md</sup> 00<sup>md</sup>. af at Þugguþalok  
 fæu dæfju með Þugguþalok  
 affaldin údyfth 21<sup>md</sup> 3<sup>md</sup> 23<sup>md</sup>